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議会運営委員会 

 

平成２９年５月２６日（金曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（８名） 

委 員 長 吉 成 伸 一  副 委 員 長 相 馬   剛  

委 員 森 本 彰 伸  委 員 佐 藤 一 則  

委 員 大 野 恭 男  委 員 鈴 木 伸 彦  

委 員 齋 藤 寿 一  委 員 中 村 芳 隆  

 

欠席委員（なし） 

 

オブザーバー（２名） 

議 長 君 島 一 郎  副 議 長 山 本 はるひ  

 

説明のための出席者 

市 長 君  島     寛   副 市 長 片  桐  計  幸   

総 務 部 長 伴  内  照  和   総 務 課 長 田  代  宰  士   

総務課長補佐 高  久     修   行 政 係 長 鈴  木  正  宏   

 

出席議会事務局職員 

事 務 局 長 石  塚  昌  章   議 事 課 長 増  田  健  造   

議事課長補佐 
兼議事調査 
係 長 

福  田  博  昭   書 記 室  井  良  文   

書 記 磯     昭  弘     

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．挨拶 

      ・委員長 

      ・議長 

      ・市長 

  ３．協議事項 
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   ⑴第３回那須塩原市議会定例会の提出案件について 

    ○市長提出案件        １２件 

     ・人事案件          ３件 

     ・補正予算案件        １件 

     ・その他の案件        ２件 

     ・報告案件          ６件 

       （即決案件） 

       （追加案件） 

    ○議会提出案件 

       （即決案件） 

       （追加案件） 

   ⑵議案に対する質疑・討論について 

   ⑶市政一般質問（通告書１３名）について 

   ⑷請願・陳情等の取り扱いと委員会付託について 

    ○新規に受理した請願・陳情   ７件（別紙請願・陳情等文書表） 

   ⑸会期及び会期日程について 

    ○会期は６月２日（金）から６月２２日（木）までの２１日間 

    ○日程（別紙案） 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会の宣告 

○石塚事務局長 では、皆様、おはようございます。 

  ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎挨拶 

○石塚事務局長 初めに、吉成委員長よりご挨拶申

し上げます。 

○吉成委員長 皆さん、おはようございます。 

  ６月議会の前に議会運営委員会ということで、

お集まりいただきまして、大変にありがとうござ

います。 

  きょう、天気がこのような天気になっています

が、あすは市内の小学校の多くで運動会が開催さ

れる予定になっています。あすは予報でいえば、

晴れるというような予報ですので、それぞれ議員

の皆さん、関係小学校等に行くと思いますが、子

どもたちにぜひですね、応援を送っていただけれ

ばなと思います。 

  さて、今回、この議会運営委員会に提出をされ

ている案件は市長提出案件について12件ほど、そ

のほかにも追加等々もございます。 

  この後の審議においては、慎重な審議を皆さん

にお願いをし、簡単ですが、挨拶といたします。

よろしくお願いいたします。 

○石塚事務局長 次に、議長からご挨拶をお願いし

ます。 

○君島議長 皆さん、改めましてこんにちは。 

  改選後、初めての定例会に向けての議会運営委

員会ということでございますので、定例会そのも

のが円滑に進むよう、議運の皆様におかれまして

は慎重にご審議をいただきまして、円滑な議事運

営になるような形を図っていただきたいと、この

ように思っておりますので、よろしくお願いを申

し上げまして、簡単ですが、挨拶とさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

○石塚事務局長 続いて、市長からご挨拶をいただ

きます。 

○君島市長 改めまして、おはようございます。 

  実は、一昨日でございますが、オーストリアリ

ンツ市から22名のお子さんがこの那須塩原市にお

いでをいただいておりまして、その際、山本副議

長さん、そして、佐藤委員長さんにご同席をいた

だきまして、私どものほうの役所に表敬訪問をい

ただいたわけでございますけれども、交換をさせ

ていただきまして、本当に協力いただきましてあ

りがとうございました。 

  今年度またリンツのほうに伺うという予定もご

ざいますので、その節はまたよろしくお願いを申

し上げたいと思っております。 

  本日は、平成29年第３回那須塩原市議会定例会

に係ります議会運営委員会、機会をいただきまし

てありがとうございます。 

  今回の定例会にご提案を申し上げる案件でござ

いますが、まず、人事案件が３件ございます。平

成29年度の補正予算案件が１件、財産の取得案件

が１件、計画案件が１件、繰越計算書の報告案件

が３件、公社等の経営状況報告が３件、合計12件

でございます。 

  議案等の概要につきましては、この後、総務部

長から説明をいたさせますが、いずれも重要な案

件でございますので、ご審議のほどよろしくお願

いを申し上げまして、開会に当たりまししての挨

拶とさせていただきます。よろしくお願いを申し

上げます。 

○石塚事務局長 ありがとうございました。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎協議事項 

○石塚事務局長 では、３の協議事項に入ってまい

ります。ここからの進行は委員長のほうでよろし

くお願いします。 

○吉成委員長 それでは、３の協議事項に入ります。 

  まず、⑴第３回那須塩原市議会定例会の提出案

件についてを議題といたします。 

  市長提出案件について、執行部より説明をお願

いいたします。 

  伴内部長。 

○伴内総務部長 （市長提出案件について説明。） 

○吉成委員長 ありがとうございました。 

  説明が終わりました。質疑等ございましたら、

お願いいたします。 

  ございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 それでは、続きまして、即決案件ご

ざいますか。 

  伴内部長。 

○伴内総務部長 （即決案件について説明。） 

○吉成委員長 ただいまの即決案件の説明に対して、

質疑等ございますか。人事案件３件ということで

すが、ありませんか。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 よろしいですか。 

  質疑等がないようですので、議案の取り扱いに

ついて、お諮りをいたします。 

  ただいまの説明がありました同意第７号から同

意第９号までの人事案件３件につきましては即決

扱いとすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  また、即決案件３件と報告案件６件を除く３件

の議案につきましては各常任委員会並びに予算常

任委員会へ付託することでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議はないものと認め、そのように

取り扱います。 

  次に、追加議案がありましたら、説明をお願い

いたします。 

  伴内部長。 

○伴内総務部長 （追加案件について説明。） 

○吉成委員長 ただいまの説明ありました追加議案

６件、１件が（仮称）まちなか交流センター新築

工事、それから残り４件については全て共英学校

調理場建築に関する工事ということになっていま

すが、これらについて即決扱いとすることでご異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議なしと認め、そのように取り扱

います。 

  次に、議会提出案件についてですが、何か予定

されるものがございますか。 

  増田課長。 

○増田議事課長 （議会提出案件について説明。） 

○吉成委員長 続きまして、即決案件はございます

か。 

  増田課長。 

○増田議事課長 （議会提出即決案件について説

明。） 

○吉成委員長 ただいまの即決案件の説明に対し、

質疑等はございますか。 

  質疑等がないようですので、取り扱いについて

お諮りをいたします。 

  ただいま説明がありました放射能対策検討特別

委員会の設置について、１件につきましては初日

に即決扱いとすることで異議ございませんか。 
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〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議なしと認め、そのように取り扱

います。 

  次に、議会提出の追加案件についてはございま

すか。 

  増田課長。 

○増田議事課長 （議会提出追加案件について説

明。） 

○吉成委員長 ただいま説明ありましたが設置を予

定している放射能対策検討特別委員会の会中の継

続審査の申し出について及び議員の派遣について

は最終日に上程する見込みですが、その場合は即

決扱いとすることで、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  また、請願陳情の審査、結果等によりましては

意見書の提出が予想されます。その場合には最終

日に追加上程し、即決扱いとすることで異議ござ

いませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議のないものと認め、そのように

取り扱います。 

  次に、⑵議案に対する質疑、討論についてを議

題といたします。 

  まず、議案に対する質疑については先例のとお

りとすることでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 ちなみに、一問一答方式で行い、持

ち時間は質疑のみ１人15分以内といたします。 

  次に、討論についてですが、こちらも先例のと

おりしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  内容については、１議題について１人10分以内、

賛成反対各５人といたします。 

  次に、⑶市政一般質問について、お諮りをいた

します。 

  今回、13人の通告者がございます。質問の方法

については、先例のとおり行うことで異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  これらについても１人40分の持ち時間で一問一

答方式で行います。 

  次に、⑷請願・陳情等の取り扱いと委員会付託

についてを議題といたします。 

  内容等について、事務局より説明を願います。 

  増田課長。 

○増田議事課長 （陳情について説明。） 

○吉成委員長 ありがとうございました。 

  それでは、取り扱いについて、お諮りをいたし

ます。 

  初めに、陳情第４号 県立高等学校入学選抜で

再募集実施を求める意見書採択提出にかかわる陳

情について、どのように取り扱いますか。 

  皆さんのご意見をお伺いいたします 

  齋藤委員。 

○齋藤委員 この陳情に関しましては、県立高等学

校の入学選抜の再募集というような内容でありま

すので、福祉教育がいいのではないかというふう

に思います。 

○吉成委員長 そのほかございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 よろしいですか。 

  そのほかにご意見がないようですので、陳情第

４号については福祉教育常任委員会付託すること

でご異議ございませんか。 
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〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  次に、陳情第５号 川の日を国民の祝日に定め

ることを求める意見書に関する陳情書についてを

議題といたします。 

  どちらの委員会に付託をすれば、よろしいでし

ょうか。 

  これはちなみに、前回は総務企画常任委員会だ

ったと記憶をしております。 

  いかがでしょうか。 

〔「それで結構です」と言う人あり〕 

○吉成委員長 ただいま前回と同じ総務企画常任委

員会の付託することというご意見が出ましたが、

それでご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  続きまして、陳情第６号 小中学校学校給食費

の無料化実施に関する陳情について、皆さんのご

意見をお伺いいたします。 

  齋藤委員。 

○齋藤委員 これも小中学校の学校給食の無料化と

いうことで、学校教育関係でありますので、福祉

教育に付託したらどうかと思います。 

○吉成委員長 そのほかございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは福祉教育常任委員会付託す

ることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  次に、陳情第７号 テロ等準備罪を新設する組

織犯罪処罰法の改正に関する陳情について、どち

らの委員会に付託をいたしましょうか。 

  齋藤委員。 

○齋藤委員 これに関しましては、まず、組織犯罪

処罰法という法の改正に関しましての陳情であり

ますので、総務企画に付託したらどうかというふ

うに思います。 

○吉成委員長 そのほか意見ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 よろしいですか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは陳情第７号については総務

企画常任委員会へ付託することで異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  続きまして、陳情第８号 農業者戸別所得補償

制度の復活を求める陳情について、どちらの委員

会に付託をいたしましょうか。 

  齋藤委員。 

○齋藤委員 これは農業者戸別所得補償制度に関す

る陳情でありますので、建設経済常任委員会に付

託したらどうかというふうに思います。 

○吉成委員長 そのほかにございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、陳情第８号については建

設経済常任委員会へ付託することで異議ございま

せんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  次に、陳情第９号 北朝鮮のミサイルに備えた

避難訓練等の実施を求める陳情について、どちら

の委員会に付託をするか、ご意見をお伺いいたし

ます。 

  いかがでしょうか。 
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  防災訓練等の所管の扱いとしては、執行部では

総務のほうが扱っていますね。 

  副委員長、いかがですか。 

○相馬副委員長 やはり総務企画常任委員会に付託

したほうがいいだろうというふうに思います。 

○吉成委員長 ほかにご意見ございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 よろしいですか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは陳情第９号については総務

企画常任委員会へ付託することで異議ございませ

んか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  次に、陳情第１０号 学校給食の無料化を求め

る陳情書について、どちらの委員会に付託をした

らよろしいでしょうか。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 先ほどの陳情と一緒なので、これも福

祉教育がいいと思います。 

○吉成委員長 そのほかにございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは陳情第１０号については福

祉教育常任委員会へ付託することで異議ございま

せんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  次に、⑸会期及び会期日程についてを議題とい

たします。 

  別紙に日程案がありますので、事務局より説明

願います。 

  増田課長。 

○増田議事課長 （会期日程案について説明。） 

○吉成委員長 ただいま説明いただきましたが、改

めまして申し上げます。 

  会期については別紙案のとおり、６月２日金曜

日から６月22日木曜日までの21日間とし、市政一

般質問、13名については６月５日、８日、９日そ

れぞれ４名、12日につきましては１人とし、議案

質疑は12日に行いたいと思いますが、異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  また、討論通告の提出期限については６月16日、

金曜日の午後５時とすることで異議ございません

か。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 異議ないものと認め、そのように取

り扱います。 

  なお、６月21日、水曜日、午前10時から予算常

任委員会全体会を、同じく21日午後１時半から議

員全員協議会を予定しておりますので、お含み置

きいただきたいと思います。 

  それでは、以上で本日の協議事項を全て終了い

たしました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○吉成委員長 次に、大きな４のその他に移ります。 

  執行部から何かございますか。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、委員の皆さんから何かご

ざいますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○吉成委員長 ございませんか。 

  それでは、この後、議会側でその他に入ります
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ので、執行部におかれましてはここで退席を願い

たいと思います。 

  大変にお疲れさまでした。 

  ここで、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時３０分 

再開 午前１０時３１分 

 

○吉成委員長 それでは、休憩前に戻り、会議を再

開いたします。 

  その他ということでありますが、議会基本条例

第11条の議決案件について、資料のとおり、執行

部から22件計画、協定等が出されてます。 

  この中で報告案件で９件の計画協定につきまし

て委員の皆さんの議決案件にするべきか、執行部

の説明のとおり報告案件にするか、決定をしてい

きたいと思います。 

  決定に関しましては慎重な審議が必要と思われ

ますので、本日は上下水道部の那須塩原市水道事

業経営戦略について、これは執行部で急を要する

と申し出があります。この１件のみ本日は決定を

みたいと考えております。 

  また、残り８件の報告案件につきましては、会

期中の日程の中で再度委員会を開催し、決定をみ

たいと考えておりますので、十分に検討の上、次

回会議にお臨みをいただくようお願いをいたしま

す。 

  それでは、上下水道部の那須塩原市水道事業経

営戦略について、各委員のご意見をお伺いいたし

ます。 

  佐藤委員。 

○佐藤委員 先ほど、協議会で説明がありましたが、

これは総務省からの要請でつくるということでご

ざいまして、補助金等も絡んでいるということで

ございますが、やはり、本市としましても適正な

財務確保と当市の合理化を図るという云々という

ことでつくると思いますけれども、その中に、や

はり財源確保ということで、当市の持ち出しとい

った水道料金、企業債、国庫補助金等について当

然持ち出しになると思いますので、なおかつ、計

画期間が10年間にわたるということでありますの

で、これが報告ではなく、議決案件にしたほうが

よろしいかと思います。 

○吉成委員長 佐藤委員から議決案件にすべきでは

ないかとご意見が出されました。そのほかにござ

いますか。 

  中村委員。 

○中村委員 今の佐藤委員のほうからも議決案件と

いうことでございまして、私もこの趣旨をよく   

確認させていただきました。やはり最終的に議論

していかなければいけない面もございますので、

議決案件でお願いしたいと思います。 

○吉成委員長 中村委員からも議決案件でというご

意見が出されました。そのほかにございますか。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 ないようですので、それではお諮り

したいと思います。 

  今、２人の委員からこの那須塩原市水道事業経

営戦略については議決案件にすべきであるとご意

見が出されましたが、議決案件にすることで、ご

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○吉成委員長 それでは、那須塩原市水道事業経営

戦略については議決案件としての取り扱いといた

します。 

  そのほか、委員の皆さんから何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○吉成委員長 よろしいですか。 

  事務局から何かございますか。 

〔「特にございません」と言う人あり〕 
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○吉成委員長 その他もないようですので、議会運

営委員会を閉会といたしたいと思いますが、ご異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○吉成委員長 それでは、以上をもちまして、本日

の議会運営委員会を閉会いたします。 

  大変にお疲れさまでした。 

 

閉会 午前１０時３４分 


